

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年12月6日 星期五 第4297期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业： 降本走“心” 增效见“行”

今年以来,面对严峻的形势,汾西矿业积极行动,主动作为,按照山西焦煤加强经营管控工作安排,强意识、抓落实、提效能,努力做好开源节流大文章,全力做好企业经营管控各项工作。

思想是一切行动的指南,只有上下齐心协力,才能形成降本增效的工作合力。汾西矿业充分认识当前严峻形势,倡导全体干部职工牢固树立长期过“紧日子”思想,增强“常算账、会算账”意识。同时,该公司还制定下发了加强经营管控若干举措,成立了督导检查小组,对生产组织、洗选销售、产品保全、投资管理、薪酬管理、经营管控、多经三产及后勤服务等方面工作落实情况专项督导检查,并通过多形式、多渠道进行宣贯落实,使广大职工深刻认识严控成本、降本增效的重要意义。

目标已定,势必达成。汾西矿业各单位各部门迅速行动,积极落实。

在制度建设方面,汾西矿业相继出台掘进总进尺和支护材料管控保障举措的通知、全面加强人力资源管控方案的通知等一系列配套制度,对各项工作任务进行再细化、再分解、再安排。在生产组织、设计优化方面,该公司从优化采区设计,加强采掘衔接和工作面现场管理,强化生产组织、调度指挥以及库存管理,加快证照办理,盘活闲置资产等方面进行具体安排。在洗选销售方面,加强煤炭产品质量管理,强化洗选全过程管控,合理调拨煤炭资源量,提升对运输服务业务管理,确保洗选销售工作有序推进。在产品保全工作方面,减少警卫消防外委用工,进一步完善监测监控系统,加强对煤炭产品储装运



汾西矿业传达贯彻山西焦煤 安全生产和自然灾害风险隐患排查 整治专项行动部署视频会议精神



汾西矿业讯 12月4日,汾西矿业召开专题会议传达贯彻山西焦煤安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动部署视频会议精神。公司党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,副总经理宗亮亮、韩涛、吴红雷参加会议。各单位通过视频参加会议。

屈平指出,各单位各部门要进一步提高政治站位,深刻认识此次专项行动的重要意义,认真贯彻落实省委、省政府及山西焦煤的决策部署,狠抓基础管理和整改整治,全面深入查找制约和阻碍企业安全发展的本质问题,标本兼治,综合治理,切实提升专项行动质效,从源头上消除各类事故隐患和灾害风险,确保岁末年初安全稳定。

屈平要求,各基层矿(厂)领导要

进一步转变观念,发挥主力军作用,务必绷紧安全生产这根弦,从严从细抓好各项安全工作,确保安全万无一失。要主动作为,强化责任担当,全面开展安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动,全面起底重大事故隐患,有效管控重大风险,坚决筑牢安全防线。要深刻汲取各类事故教训,深入剖析问题实质,认真开展全员安全反思,将安全生产的压力层层传导到基层一线,真正让事故警示教育触及内心。要坚决做到“无监控不作业”,作业区域必须配齐监控设备,充分发挥视频监控的在线监督作用。要深入开展“防假、防瞒、防侥幸、防折扣、防搞变通”工作,严厉打击安全生产弄虚作假、敷衍应付等行为,确保各项安全保障措施真正落地。

(郭芳 张钰锐)

全流程安全监管。在投资管理方面,对各类投资项目情况进行全面梳理,严格审查投资项目,科学制定投资计划,严控成本工程支出,确保投资更加精准有效。

在薪酬管理方面,汾西矿业加强劳动用工管理,合理调配人员和职工薪酬分配,减少地面外委用工,同时,加大转岗分流力度,组织富余人员对外创收增收。在经营管控方面,实行提级管理,进一步严格管控机关经费,实施刚性约束预算管理,积极争取银行授信额度。同时加大“两金”压控力度,全面压缩非生产性支出。此外,该公司还进一步加强委外业务管理,严控采购项目,帮助亏损企业挖潜增盈,

全力以赴降成本、提效益。在多经三产及后勤服务方面,多种经营、新产业网点坚持科技创新、质量创优,在服务好汾西矿业内部市场及做好风险防控的前提下,积极拓展外部市场,确保降本增效各项工作有序推进。

通过一系列加强经营管控举措的落实执行,1—10月份汾西矿业在成本总额、本部单位材料费、电费、水费、修理费等方面同比取得明显降低。

降本增效,贵在点滴,重在行动。下一步,汾西矿业将进一步完善实施细则,建立定期通报机制,加大督导检查力度,强化督导帮扶,确保加强经营管控各项措施见行见效。

(来源:山西焦煤官微 作者:李益贤)

汾西矿业表彰2024年度“五小”竞赛 优秀成果和优秀组织单位

汾西矿业讯 11月28日,汾西矿业对2024年度“五小”竞赛活动优秀成果和优秀组织单位进行了表彰。

其中,由两渡煤业朱文瑞带头完成的《防溃库闸板装置》等54项成果荣获一等奖;由中兴煤业刘勇带头完成的《推车机变曲率弯道加工工艺》等106项成果荣获二等奖;由洗煤厂赵秀杰带头完成的《给煤机转速变频可控改造》等151项成果荣获三等奖;由临汾公司四通煤业姬铁波带头完成的《全自动调节风

窗》等165项成果荣获优秀奖。同时,临汾公司、双柳煤矿、孝义公司正善煤业、设备修造厂等27个单位荣获优秀组织单位。

汾西矿业坚持以职工为主体,鼓励引导职工立足岗位,在实践中找问题想办法,解决企业生产中的技术和操作难题,助力企业提高效率、提升效能、提增效益,形成了企业发展、职工受益、和谐共赢的良好局面。竞赛活动参与率、成果数量持续提升,2024年共征集“五小”成果646项,其中采掘开类53项、机电

类375项、通风安全类84项、地测矿建类11项、煤炭洗选类45项、信息化类31项、综合类成果47项,24项创新成果荣获专利证书,录制“五小”成果共享课程40部,大批优秀成果的推广应用为汾西矿业安全生产、技术提升、节能降耗、持续推进智慧矿山建设提供了技术支撑。

汾西矿业要求受表彰的个人和单位,再接再厉、再创佳绩,带动更多的职工立足岗位、创新创效,聚焦安全生产、成本管控等重点工作,在“小”字上做文章,在“实”字上下功夫,在“效”字上重应用,引导和鼓励职工钻研技术、攻坚克难、岗位创新,大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,打造一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的知识型、技能型、创新型职工队伍,为汾西矿业高质量发展和高水平安全贡献智慧和力量。

(韩洁芳)